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ÔN TẬP CHƯƠNG IV: SỐ PHỨC ( LẦN 2 ) – GV: ĐOÀN VĂN TÍNH 

 

Câu 1: C   s          z 5a 2 3b 1 i    ,v  a,b R          s   ,     z    s  t   .      

A. 
1

;
3

a b                 B. 
2

;
5

a b            C. 
2 1

;
5 3

a b                   D. 0; 0a b   

Câu 2: C   s          z 3a 2 b 4 i    ,v  a,b R          s   ,      z    s  t u     . 

A. 
2

;
3

a b                B. ; 4a b             C. 
2

; 4
3

a b                   D. 
2

; 4
3

a b    

Câu 3: Tìm mệ    ề sai trong các mệ    ề sau:  

A. S  ph   z =   +     ược bi u diễn bằ g    m M(a; b) trong mặt phẳng ph c Oxy 

B. S  ph   z =   +     ó  ô u     
2 2a b  

C. S  ph c z = a + bi = 0  
0

0

a

b





                    D. S  ph c z = a + bi  có s  ph       z’ =   – bi 

Câu 4: Cho s  ph c z = a + bi. Tìm mệ    ề  ú g tr  g      ệ    ề sau: 

A. z + z  = 2bi  B. z - z  = 2a  C. z. z  = a
2
 - b

2
             D. 

22z z  

 

Câu 5: Cho s  ph c ; ,z a bi a b   . Tìm mệ    ề sai trong các mệnh  ề sau 

A. 
2 2 2z a b           B. 2z z a             C. 

2 2 2.z z z a b          D. 0z z   

Câu 6: Cho s  ph c z = a + bi. S  ph c 
2z  có ph n th c là: 

A. a
2
 + b

2
  B. a

2
 - b

2
  C. a + b              D. a - b 

Câu 7: Cho s  ph c z = a + bi. S  ph c z
2
 có ph n  o là: 

A. 2abi   B. 
2 22a b   C. 

2 2a b              D. 2ab 

Câu 8: Cho s  ph c z = a + bi . S  ph c z z   luôn là:           A. S  th c      B. S   o   C. 0  D. 2 

Câu 9: Cho s  ph c z = a + bi v i b  0. S  z – z  luôn là:     A. S  th c      B. S   o   C. 0  D. i 

Câu 10: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) Cho s  ph c 3 2z i  . Tìm ph n th c và ph n  o của s  ph c z  

A. Ph n th c bằng –3 và ph    o bằng –2i.                       B. Ph   th c bằng –3và ph    o bằng –2. 

C. Ph   th c bằng 3 và Ph    o  ằ g 2i.                            C. Ph n t     ằ g 3 v           ằ g 2  

Câu 11. ( đề Thử Nghiệm Bộ )     s         ê   ợ   ủ  s       (3 1)z i i   

A. 3z i               B. 3z i              C. 3z i                  D. 3z i    

Câu 12: Cho s  ph c z a bi    K    ó s   
1

2
z z  là:    A. Một s  th c      B. 2        C. Một s  thu n  o       D. i  

Câu 13: Tìm s  ph c z, biết   
2

2 3z i    

A. 7 6 2z i    B. 7 6 2z i    C. 7 6 2z i     D. 6 2z i   

Câu 14: Tìm s  ph c z, biết z    2 3i i i          A.  1 7z i     B. 1 7z i     C. 1 7z i      D.
 7z i   

Câu 15: Cho s  ph c 1 3z i   . S  ph c liên hợp của s  ph c w iz là: 

A.  w 3 i    B. w 3 i     C. w 3 i       D. w 3 i    

Câu 16: Tìm s  ph c z, biết z   
3 2 1

1 3 2

i i

i i

 


 
  

A. 
15 55

26 26
z i    B. z = 

23 63

26 26
i

  
C. z = 

15 55

26 26
i   D. z = 

2 6

13 13
i  

Câu 17: Cho s  ph c z thỏa mãn: (2 ) (5 3 ) 17 16i z i z i      . Tìm s  ph c liên hợp của s  ph c z? 

A. 3 4z i     B. 3 4z i     C. 3 4z i    D. 3 4z i   

Câu 18: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) Cho 2 s  ph c 
1 1z i  và 2 2 3z i     í    ô u   ủa s  ph c 1 2z z ? 

A. 1 2 13z z         B. 1 2 5z z      C. 1 2 1z z      D. A. 1 2 5z z   

Câu 19: Cho hai s  ph c:  1 6 8z i  , 2 4 3z i   K    ó g   trị 1 2z z  là: 

A. 5   B. 29  ` C. 10   D. 2 
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Câu 20: S  ph c 3 4z i  . K    ó  ô u  của s  ph c 1z  là:         

A. 
1

3
z            B. 

1

25
z      C. 

1

5
z               D. 

1

5
z   

Câu 21: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) í    ô  u   ủ  s       z t     ã   2 13 1z i i    

A. 34z               B. 34z             C. 
5 34

2
z                 D. 

34

3
z   

Câu 22: Cho s  ph c z thỏa mãn:  1 2 7 4z i i          ô u  của s  ph c w 2z i   

A. w 4           B. w 17     C. w 2 6              D. w 5  

Câu 23: Cho s  ph c z thỏ   ã    ều kiện  2 3 1 1 9z i z i      Mô u   ủa z bằng: 

A. 13   B. 82   C. 5    D. 13 . 

Câu 24: Cho s  ph c:  2 . 3z i    K    ó g   trị .z z  là: 

A. 1   B. 2  ` C. 3   D. 5 

Câu 25: Cho hai s  ph c:  1 1 2z i  , 2 2z i    K    ó g   trị 1 2.z z  là: 

A. 5   B. 2 5  ` C. 25   D. 0 

Câu 26: Cho s  ph c: 1 2z xi y i     .Tìm các s  th c x,y sao  cho z = 0.  

A. 2, 1x y    B. 2, 1x y     C. 0, 0x y    D. 1, 2x y     

Câu 27: Tìm cặp s  x, y    hai s  ph c 1 3z i   và  2 2z x y yi     bằng nhau. 

A. 5, 1x y    B. 1, 1x y    C. 3, 0x y   D. 2, 1x y    

Câu 28: Cho  
2

2x i yi    ,x y . Giá trị của x  và y  là: 

A. 2x   và 8y   hoặc 2x    và 8y     B. 3x   và 12y   hoặc 3x    và 12y    

C. 1x   và 4y   hoặc 1x    và 4y     D. 4x   và 16y   hoặc 4x   và 16y   

Câu 29: Cho  
2

2 3xx i yi     ,x y . Giá trị của x  và y  là: 

A. 1x   và 2y   hoặc 1x    và 2y     B. 1x    và 4y    hoặc 4x   và 16y   

C. 2x   và 5y   hoặc 3x   và 4y     
D. 6x   và 1y   hoặc 0x   và 4y   

Câu 30: Cho 2 s  ph c    2z a b a b i    và w 1 2i  . Biết wz i . Tính S a b   

A. 7S                  B. 4S            C. 3S                   D. 7S   

Câu 31: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) C   s       z a bi   ,a b t ỏ   ã  1 2 3 2i z z i    . Tính P a b   

A.
1

2
P         B. 1P             C. 1P                    D.

1

2
P    

Câu 32: Cho s  ph c z  thỏ   ã    ều kiện 2 2 5z iz i   . S  ph c z c n tìm là: 

A. 3 4z i    B. 3 4z i    C. 4 3z i    D. 4 3z i  . 

Câu 33: Cho s  ph c z  thỏ   ã    ều kiện  2 3 5z i z i    . Ph n th c và ph n  o của z là: 

A. 2 và -3  B. 2 và 3  C. -2 và 3  D. -3 và 2. 

Câu 34: Tìm s  ph c z biết 5z  và ph n th c l    ơ     n  o một  ơ  vị. 

A. 1 4 3z i  , 2 3 4z i    B. 1 4 3z i   , 2 3 4z i    

C. 1 4 3z i  , 2 3 4z i     D. 1 4 3z i   , 2 3 4z i   

Câu 35: Tìm s  ph c z biết 2 5z    và ph n th c gấ   ô     n  o. 

A. 1 2z i  , 2 2z i         B. 1 2z i  , 2 2z i  
     

C. 1 2z i   , 2 2z i       D. 1 4 2z i  , 2 4 2z i    

Câu 36: Đ  m bi u diễn của s  ph c z = 2 - 3i trên mặt phẳng Oxy là:     

A. (2; 3) B. (-2; -3) C. (2; -3) D. (-2; 3) 
Câu 37: Cho s  ph c z = 6 + 7i. S  ph c liên hợp củ  z  ó    m bi u diễn là: 

A. (6; 7) B. (6; -7) C. (-6; 7) D. (-6; -7) 
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Câu 38: ( đề TN Bộ) Đ  m M trong hình vẽ  ê        m bi u diễn của s  ph c z.  
Tìm ph n th c và ph n  o của s  ph c z. 

A. Ph n th      −4 v     n  o là 3. B. Ph n th c là 3 và ph n       −4i.  

C. Ph n th c là 3 và ph n       −4  D. Ph n th      −4 v     n  o là 3i. 
x

y

-4

3

O

M
 

Câu 39: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) Cho s  ph c z thỏa  1 3i z i   . Hỏ   i m b  u d ễ  của z là  i   nào trong các 

   m M, N, P, Q ở hình bên ? 

A Đ  m P.             B. Đi m Q.          C. Đi m M.         D. Đi m N.  

 

 

 

 

 

Câu 40: S  ph c 3 4z i    ó    m bi u diễn là: A.  3; 4  B.  3; 4  C.  3; 4   D.  3; 4  

Câu 41: Cho s  ph c 2016 2017z i  . S  ph     i của z   ó    m bi u diễn là: 

A.  2016; 2017  B.  2016; 2017   C.  2016; 2017  D.  2016; 2017  

Câu 42: Cho s  ph c 2014 2015z i  . S  ph c liên hợp của z   ó    m bi u diễn là: 

A.  2014; 2015  B.  2014; 2015
 

C.  2014; 2015  D.  2014; 2015   

Câu 43: Cho s  ph c
2017

1
z

i
   ó    m bi u diễ  trê     Oxy       m n o? 

A.  0;1A        B.  0; 1B        C.  1;0A      D.  1;0A   

Câu 44:  Đ  m bi u diễn s  ph c 
( i)( i)

z

i

 




2 3 4

3 2

 có tọ   ộ là 

A. (1;-4)         B. (-1;-4)   C. (1;4)       D. (-1;4) 

Câu 45:Trong mặt phẳ g (Oxy) C   A,B,C    3    m l    ượt bi u diễn các s  ph c:3 3i; 2 i;  5 2i . Tam 

giác ABC là tam giác gì ? 
A  Một t   g     â                                        B  Một t   g     ều 
C  Một t   g    vuô g                                   D. Một t   g    vuô g  â  

Câu 46:  r  g  ặt   ẳ g       Gọ  A, B, C      ượt                u d ễ   ủ      s        

z1 = (1 - i)(2 +i) ; z2 = 1 + 3i, z3 = -1 - 3i. Tam giác ABC là: 

A  Một t   g     â                                        B  Một t   g     ều 

C  Một t   g    vuô g                                   D. Một t   giác vuông cân 

Câu 47: Trong mp Oxy, gọi A, B, C l    ượt       m bi u diễn các s  ph c 1 2 31 3 ; 1 5 ; 4z i z i z i       . S  ph c 

bi u diễn bởi    m D sao cho t  giác ABCD là một hình bình hành là: 
A. 2 + 3i   B. 2 – i     C. 2 + 3i   D. 3 + 5i 

Câu 48: ( đề Thử Nghiệm Bộ) Cho các s  ph c z thỏa mãn 4z  . Biết rằng tập hợp các  i m    u diễ  các s  

     w 3 4i z i   là một  ườ g trò    í       kí   r  ườ g trò   ó  

A. 4r           B. 5r           C. 20r           D. 22r   

HD: Gọi  
   1 3 4 3 4 4 3 4 3

3 4
25 25 25

a b i i a b a b
w a bi i z i z i

        
          

   
2 2

3 4 4 3 4 3

25

a b a b
z

    
  . 

     
2 2 22 2 2 24 3 4 4 3 4 3 100 2 399 1 400z a b a b a b b a b                   Vậy 20r  . 

Câu 49: Gọ  A       m bi u diễn của s  ph c z = 2 + 5  v  B       m bi u diễn của s  ph   z’ = -2 + 5i. Tìm mệ    ề 

 ú g tr  g      ệ    ề sau:  
A  H        A v  B   i x ng v i nhau qua trục hoành         B. H        A v  B   i x ng v i nhau qua trục tung 
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C  H        A v  B   i x ng v i nhau qua g c toạ  ộ O      D  H        A v  B   i x ng v      u qu   ường thẳng y = 
x 

Câu 50: Gọ  A       m bi u diễn của s  ph   z = 3 + 2  v  B       m bi u diễn của s  ph   z’ = 2 + 3   Tìm mệ    ề 

 ú g tr  g      ệ    ề sau:  
A  H        A v  B   i x ng v i nhau qua trục hoành        B  H        A v  B   i x ng v i nhau qua trục tung 

C  H        A v  B   i x ng v i nhau qua g c toạ  ộ O     D. H        A v  B   i x ng v      u qu   ường thẳng y = 

x 

Câu 51:  rê     Oxy,  ậ   ợ          u d ễ  s       ; ,z x yi x y    t     ã    ều k ệ   P    t     ủ  z  ằ g 2 

là:      

A.  ường thẳng y = 0        B.  ường thẳng y = 2        C.  ường thẳng x = 2      D.  ường thẳng y = - 2       

Câu 52:  rê     Oxy,  ậ   ợ          u d ễ  s       ; ,z x yi x y    t     ã    ều k ệ  P        ủ  z  ằ g - 3 là:      

A.  ường thẳng y = 0        B.  ường thẳng y =  -3        C.  ường thẳng x = -3      D.  ường tròn       

Câu 53:  ậ   ợ           M tr  g    Oxy    u d ễ      s       z t ỏ   ã    ều k ệ : 2z     s  t u      là 

A.  ường thẳng y = x        B.  ường thẳng y =  - x        C. 2  ường thẳng y = x và y = - x      D.  ường tròn        

Câu 54: Trong     Oxy,  ậ   ợ          u d ễ  s       ; ,z x yi x y    tho   ã    ều k ệ    z 1 z i   là 

A.  ường thẳng x + y = 0        B.  ường thẳng  x - y = 0        C.  ường thẳng y =  2x       D.  ường tròn tâm O(0;0)        

Câu 55: Gi  sử M(z)       m trên mặt phẳng ph c bi u diễn s  ph c z. Tập hợp các    m M(z) tho   ã    ều kiện sau 

 ây  2 1z i    là một  ường thẳ g  ó   ươ g tr        

A. 4x 2 3 0y      B. 4x 2 3 0y  
  

C. 4x 2 3 0y     D. 2x 2 0y    

Câu 56: Trong    Oxy,  ậ   ợ          u d ễ  s       ; ,z x yi x y    t     ã    ều k ệ    z i 2   

A. Đường tròn    
22(C) : x y 1 4           B.  ường thẳng  x - y = 0         

C.  ường thẳng x + y = 0                               D.Đường tròn    
22(C) : x y 1 2  

Câu 57:  rê     Oxy,  ậ   ợ          u d ễ  s       ; ,z x yi x y    t     ã    ều k ệ      z 2 4i 5 là 

A. Đường tròn  2 2
(C) : x y 5                B.  ường tròn(C):       

2 2
x 2 y 4 5 ,      

C.  ường thẳng x + y = 0                               D.Đường tròn       
2 2

(C) : x 4 y 2 5  

Câu 58:  ậ   ợ          u d ễ      s       z t ỏ   ã   |z – (3 – 4i)| = 2 là 

A   ườ g trò  tâ  I(3; –4) và bán kính 2 B   ườ g trò  tâ  I(–3; 4) và bán kính 2 

C   ườ g trò  tâ  I(3; –4) và bán kính 4 D   ườ g trò  tâ  I(–3; 4) và bán kính 4 

Câu 59: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) Cho s  ph c 2 5z i  . Tìm s  ph c w iz z   

 A. w 7 3i              B. w 3 3i        C. w 3 7i        A. w 7 7i     

Câu 60: Thu gọn   2 3 2 3z i i    t   ược: A. 4z   B. 13z   C. 9z i   D. 

Câu 61: Ph n th c và ph n  o s  ph c:  1 2z i i   là:   A. -2 và 1 B. 1 và 2 C. 1 và -2 D. 2 và 1. 

Câu 62: Cho s  ph c  
1 1

1 1

i i
z

i i

 
 

 
. Trong các kết luận sau kết luậ       ú g? 

A.  z .   B. z là s  thu n  o.  

C   Mô  u   ủa z  bằng 1 D. z  có ph n th c và ph n     ều bằng 0. 

Câu 63: Th c hiện phép chia sau 
2

3 2

i
z

i





 

A. 
4 7

13 13
z i    B. 

7 4

13 13
z i 

  
C. 

4 7

13 13
z i    D. 

7 4

13 13
z i   

Câu 64: Cho s  ph c : 2 3z i  . Hãy tìm nghị     o của s  ph c z 

A. 
2 3

11 11
i    B. 

2 3

11 11
i

   
C. 

3 2

11 11
i    D. 

3 2

11 11
i  

Câu 65: Tìm ph n th c và ph n  o của s  ph c z  biết : 
5 4

4 3
3 6

i
z i

i


  


 

A.  Ph n th c: 
73

15
  , ph n  o:  

17

15


   
B. Ph n th c: 

17

15
   , ph n  o:  

73

15
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C. Ph n th c: 
73

15
  , ph n  o:  

51

15
    D. Ph n th c: 

17

15
  , ph n  o:  

17

15
  

Câu 66:  Bi u diễn về dạng z a bi   của s  ph c 
i

z

( i)




2016

2

1 2

là s  ph c nào? 

A. i
3 4

25 25

 B. i



3 4

25 25

  C. i
3 4

25 25

  D. i



3 4

25 25

 

 

Câu 67: S           s u  ây    s  t     

A. 
i i

z

i i

 
 

 

1 2 1 2

3 4 3 4

  B. 
i i

z

i i

 
 

 

1 2 1 2

3 4 3 4

   C. 
i i

z

i i

 
 

 

1 2 1 2

3 4 3 4

  D. 
1 2 1 2

3 4 3 4

i i
z

i i

 
 

 
 

Câu 68: Giá trị của: i
105 

 + i
23

 + i
20

 – i
34

  là:  A. 2   B. 2   C. 2i   D. 2i  

Câu 69: Tính 
i

z

i






2017

1

2

.        A. i
3 1

5 5

 B. i
1 3

5 5

 C. i
1 3

5 5

 D.  i
3 1

5 5

 

Câu 70:      s       z   ết 
i

z

i




2019

3 4
  :    A. 4 3z i   B. 3 4z i   C. 3 4z i           D. 4 3z i   

Câu 71:     s       w,   ết 
    

    
    

16 8
1 i 1 i

w
1 i 1 i

  A. w 2i     B. w 2       C. 2z            D. w 2i   

Câu 72:     s       w,   ết 
 

  
 

2015
1 i

w
1 i

           A. w i         B. w 1        C. 1z               D. w i   

Câu 73:     s       z,   ết   
10

z 1 i    A. 32z    B. 32z i   C. 32z i  D. w 32   

Câu 74: Ph n th c và ph n  o của   

2008 2009 2010 2011 2012

2013 2014 2015 2016 2017

i i i i i
z

i i i i i

   


   
 là : 

A. Ph n th c 0 ; ph n  o -1     B. Ph n th c 1; ph n  o 0       C. Ph n th c -1; ph n  o 0      D. Ph n th c 0; ph n  o 1 

Câu 75: Că   ậc hai của – 1 là:          A. 1   B. i   C. i   D. i  

Câu 76: S  ph c 3i  là một  ă   ậc hai của s  ph       s u  ây   A. 1 2i       B. 2 1i   C. 3     D. 3  

Câu 77: Nghiệm củ    ươ g tr    
22 3 4 0z z    trên tập s  ph c  

A. 1 2

3 23 3 23
;

4 4

i i
z z

   
    B. 1 2

3 23 3 23
;

4 4

i i
z z

  
   

C. 1 2

3 23 3 23
;

4 4

i i
z z

  
    D. 1 2

3 23 3 23
;

4 4

i i
z z

 
   

Câu 78 :  r  g C,   ươ g tr    z
2
  + 4 = 0 có nghiệm là: 

A.

 

5 2

3 5

z i

z i

 


 
  B. 

1 2

1 2

z i

z i

 


 
  C. 

1

3 2

z i

z i

 


 
  D. 

2

2

z i

z i




 
 

Câu 79 :  r  g C,   ươ g tr    z
2
  + 6 = 0 có nghiệm là:   A.  z 6    B.  z i 6      C. Vô  g  ệ      D.  z i 3  

Câu 80 :  r  g C,   ươ g tr    ( z)( z  - 2 + 3 ) = 0  ó  g  ệ      

 A.
z i

z 2 3i




 
   B. 

z 2i

z 5 3i




 
  C. 

0

2 3

z

z i




 
  D. 

z 3i

z 2 5i




 
 

Câu 81: Cho s  ph c z có ph n  o âm và thỏa mãn z z  2

3 5 0 .      ô  u   ủa s  ph c: z   2 3 14  

A. 4  B. 17   C. 24   D. 5 

Câu 82: Gọi z
1
 và  z

2
 l    ượt là nghiệm của phươngtrình: z z  2

2 5 0 . Tính z z 
1 2

 

A. 2 5  B. 10         C. 3        D. 6   

Câu 83 : Gọ  
1 2
z ,z    2  g  ệ    ươ g tr    

22z 3z 3 0   .Tính: P =
2 2

1 2
z z    

A. 
4

P
9

     B. P=2           C.    
9

P
4

            D. P=-2 

 Câu 84 : Gọi z
1
 và  z

2
 là các nghiệm của phương trình z z  2

2 5 0 . Tính P z z 4 4

1 2  
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 A. – 14  B. -16  C. -14i  D.  -16i 

Câu 85 : Gọ  
1 2

z ,z    2  g  ệ    ươ g tr     
2z 4z 5 0   .  í      

2013 2013

1 2
A z 1 z 1     

A.  A 2    B.   
1007

A 2i          C.    A i            D.   1007
A 2  

Câu 86 : Gọ  
1 2

z ,z    2  g  ệ    ươ g tr  h  
2z 4z 5 0   .  í   

 

2 2

1 2

2

1 2

z z
B

z z





 

A. 
3

B
8

     B. 
8

B
3

           C.   
5

B
8

            D. 
8

B
5

 

Câu 87: Gọ  1 2,  zz          g  ệ        ủ    ươ g trình 
2 2z 10 0z       í   g   trị    u t    

2 2

1 2A z z   

A. 4 10   B. 2 20     C. 20    D. -16 

Câu 88: Tìm hai s  ph c có tổng và  tích l    ượt là -6 và 10. 
A. -3- i và -3+ i   B. -3+ 2i và -3+ 8i  C. -5 + 2i và -1-5i  D. 4+ 4i  và 4 - 4i 

Câu 89: Cho s  ph c 2 3z i   . Hãy tìm một   ươ g tr     ậc hai v i hệ s  th c nhận z  và z  làm nghiệm. 

A.
2 4 13 0z z    B. 

2 4 13 0z z    C. 
2 4 13 0z z     D. 

2 4 13 0z z    

Câu 90 : S  ph c 2  là nghiệm củ    ươ g tr        s u  ây  

A. 
2 2 9 0z z     B. 

4 27 10 0z z    C.  2 1z i i z       D. 2 3 5z i i    

Câu 91: Gọi 1z  và  2z  là các nghiệm của phương trình 
2 2 10 0z z   . Gọi M, N, P l    ượt           m bi u diễn của 

1z , 2z  và s  ph c  k x iy   trên mặt phẳng ph    Đ  t   g    MNP  ều thì s  ph c k là: 

A. 1 27 1 27k i hay k i      
B. 1 27 1 27k hay k     

C. 27 27k i hay k i      
D. Một     s  khác. 

Câu 92: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) Kí   ệu 
0z     g  ệ        ó         dươ g  ủ    ươ g tr    24 16 17 0.z z   Trên 

 ặt   ẳ g t ạ  ộ,          dư    ây            u d ễ  s       0w ?iz  

A. 1

1
;2 .

2
M

 
 
 

         B. 2

1
;2 .

2
M

 
 
 

      C. 3

1
;1 .

4
M

 
 
 

         D. 4

1
;1 .

4
M

 
 
 

 

Câu 93: Gọi 1z  và  2z  là các nghiệm của phương trình 
2 4 9 0z z   . Gọ  M, N           m bi u diễn của 1z  và  2z  

trên mặt phẳng ph    K    ó  ộ dài của MN là:      A. 4MN   B. 5MN   C. 2 5MN        D. 2 5MN   

Câu 94: Gọi 1z  và  2z  là các nghiệm của phương trình 
2 4 9 0z z   . Gọi M, N, P l    ượt l         m bi u diễn của 

1z , 2z  và s  ph c  k x iy   trên mp Oxy  K    ó tập hợ     m P trên mặt phẳng ph      tam giác MNP vuông tại P 

là: 

A  Đường thẳ g  ó   ươ g tr    5y x    B  L   ườ g trò   ó   ươ g tr    
2 22 8 0x x y     

C  L   ườ g trò   ó   ươ g tr    
2 22 8 0x x y    ,   ư g k ô g    a M, N. 

D  L   ườ g trò   ó   ươ g tr    
2 2 4 1 0x y x    ,   ư g k ô g    a M, N. 

Câu 95: Tập nghiệm củ    ươ g tr    
4 22 8 0z z   là: 

A.  2; 2i   B.  2 ; 2i   C.  2; 4i    D.  2; 4i   

Câu 96: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) Ký hiệu 1 2 3 4, , ,z z z z là b n nghiệm củ    ươ g trình 4 2 12 0z z   . Tính 

tổng 1 2 3 4T z z z z     

A. 4T         B. 2 3T         C. 4 2 3T          D. 2 2 3T           

Câu 97: Tập hợp nghiệm củ    ươ g trình  . 2017 0i z i    là: 

A.{ 2017 }i     B. {1 2017 }i   C.{1 2017 }i  D. {1 2017 }i  

Câu 98: Tập nghiệm củ    ươ g tr    (3 ). 5 0i z    là : 

A.  
3 1

2 2
i

  
 B.  

3 1

2 2
i   C.  

3 1

2 2
i   D.  

3 1

2 2
i   

Câu 99: P ươ g tr     z + 2 - i = 0 có nghiệm là:  A. z = 1 - 2i      B. z = 2 + i   C. z = 1 + 2i D. z = 4 – 3i 

Câu 100: Gi     ươ g tr    s u t   z     2 3 5 2
4 3

z
i i

i
   


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A. 27 11z i    B. 15 5i    C. 27 11z i     D. 15 5i  

Câu 101: Cho s  ph c z thỏa mãn: ( i)z ( i) i.    2

3 2 2 4  Hiệu ph n th c và ph n  o của s  ph c z là: 

A. 1            B. 0                        C. 4           D.6 

Câu 102: Cho s  ph c z thỏa mãn: z( i) i  1 2 7 4 .Tìm mô  u  s  ph c z i  2 . 

A. 4  B. 17   C. 24  D. 5 

Câu 103: ( đề Thử Nghiệm Bộ ) Xét s       z   t     ã   
10

1 2 2i z i
z

    .Mệ    ề     s u  ây  ú g ? 

A. 
3

2.
2

z              B. 2.z        C.   
1

2
z           D. 

1 3
.

2 2
z   

HD: Đặt z a bi   và 0z c   thì    
 

2

1010
1 2 2 1 2

a bi
i c i i c

a bi c


      


2 i   

2 2

10 10
2 2 1 0

a b
c c i

c c

 
       

 
   suy ra 

2 2

2 2

10 10
2 0 2

10 10
2 1 0 2 1

a a
c c

c c

b b
c c

c c

 
     

 
 

 
     

  

 

   
 2 2

2 2

4 2

10 10
2 2 1 1 1

a b
c c c z

c c


          

Câu 104: Cho s  ph c z có ph n  o gấp hai ph n th c và 
2 5

1
5

z   . K    ó  ô  u   ủa z là: 

A. 4  B. 6   C. 2 5   D. 
5

5
 

Câu 105: Cho z có ph n th c là s  nguyên và 2z 7 3z i z       í    ô u   ủa s  ph c: 
2w 1 z z   . 

A. w 37   B. w 457   C. w 425   D. w 445
 

HD:  
2 2 3 7

3 7 3 4
3

a b a
gt a bi a b i a

b

   
        



 

Câu 106: Tìm s  ph c z thỏa mãn:  2 10z i    và . 25z z  . 

A. 4 5z i   hoặc 3z     B. 3 4z i    hoặc 5z       C. 3 4z i   hoặc 5z       D. 3 4z i   hoặc 5z   

Câu 107: C   s        1 ,  n N
n

z i    v  t ỏ         4 4log 3 log 9 3n n    .         t     ủ  s       Z  

A. 7a    B. 0a      C. 8a     D. 8a    

Câu 108:  ậ   ợ          u d ễ  s        z 2i 3     ườ g trò  tâ  I   ất    g   trị   t ỏ  k    g      từ I  ế  

  d :3x 4y m 0 ằ g 
1

5
 là: 

A. 7; 9m m     B. 8; 8m m     C. 7; 9m m    D. 8; 9m m   

Câu 109: Có bao nhiêu s  ph c z thỏa   ều kiện: . 2z z z   và 2z  ? 

A. 1   B. 2   C. 3   D  Vô s  

Câu 110: Gọ       gó   ượ g g     ó t     u Ox, t    u   OM, tr  g  ó M            u d ễ  s       

  2 1z i i   . Tính sin 2 .        A. 0,8  B. 0,6  C. -0,8   D. -0,6 

HD:   2

1 2 tan
3;1 tan ; sin 2 0,6

3 1 tan
M


 


   


 

Câu 111: Gọ       gó   ượ g g     ó t     u Ox, t    u   OM, tr  g  ó M            u d ễ  s       

1 2z i   . Tính tan 2 . A. 
4

3


  B. 

4

3
  C. 1    D. 1 

Câu 112      g   trị   ỏ   ất  ủ  z    ết rằ g z t ỏ   ã   ều k ệ   
4 2

1 1
1

i
z

i


 


. 
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A. 2    B. 3    C. 0   D. -1 

Câu 113      g   trị       ất  ủ  z    ết rằ g z t ỏ   ã   ều k ệ   
2 3

1 1
3 2

i
z

i

 
 


. 

A. 1  B. 2  C. 3   D. 2  

HD:  
221 1 1 1z x yi gt y xi x y            (*)  Đ       u d ễ  M  ủ  z t uộ  (*)  2;0M  . 

Câu 114: S       z t ỏ   ã   ồ g t ờ  
1 2

1 và 2
3

z z i

z z i

 
 

 
 là: 

 A. 2+2i B. 2-2i C.-2+2i D.-2-2i  

Câu 115. P        ủ  s       sau:        
2 3 20

1 1 1 1 ... 1i i i i          ằ g  ( 1

1

1

nq
S u

q





) 

 A. 102 1   B. 102 1  C. 102 1  D. 102 1   

Câu 116. B ết z1 = 1 +       g  ệ   ủ    ươ g tr    z³ +  z² + bz + a = 0. Tìm a và b. 

 A. a = 3 và b = –4 B. a = 3 và b = –6 C. a = –4 và b = 6 D. a = 4 và b = –6 

Câu 117. P ươ g trình z³ – az² + 3 z + 37 = 0  ó  ột  g  ệ     –1. Gọ       g  ệ   ò   ạ     z1 và z2. Gọ  

     A, M, N      ượt                u d ễ      –1, z1, z2.  í     ất  ủ  t   g    AMN    

 A. tam giác cân B  t   g     ều C. tam giác vuông D. tam giác vuông cân 

Câu 118. Tìm s   guyê  dươ g n   ỏ   ất sao cho n7 i
( )
4 3i




    s  t   . 

 A. n = 8  B. n = 6  C. n = 4  D. n = 2 

Câu 119. Tậ   ợ           M tr  g  ặt   ẳ g         u d ễ      s       z t ỏ   ã    ều k ệ  z² + z ² = 0 

là 

 A       ườ g t ẳ g y = ±x   B   ườ g trò  tâ  I(0; 0)     kí    ằ g 1 

 C       ườ g t ẳ g y = x + 1; y = x – 1 D      trụ  tọ   ộ 

Câu 120: C   s       z  0  B ết rằ g s        g ị        ủ  z  ằ g s         ê   ợ   ủ   ó   r  g     kết 

 uậ       ú g   A. z  R B  z     ột s  t u      C. z 1   D. z 2  

                                           ................................o0o.......................................... 


